

“十二五”全州公路交通基础设施建设步伐加快

本报讯 “十二五”期间,全州累计实施农村公路建设项目 591 项,完成投资 13.19 亿元,平均每年完成投资 2.6 亿元。全州已建成公路 4580 公里,公路密度 24 公里/百平方公里。其中,按行政等级分,省道 851 公里、县道 548 公里、乡道 1706 公里、村道 1475 公里。按技术等级分,二级公路 466 公里、三级公路 120 公里、四级公路 3252 公里、等外公路 741

公里。全州通油路的乡镇 100%;已通畅的行政村 165 个,占 261 个行政村的 63%,基本实现了乡乡通油路、村村通公路目标。全州路网结构调整共规划 2 条国家高速公路、4 条普通国道、7 条普通省道,形成直通西宁、兰州、成都等中心城市的省际运输通道,国省道连接县级行政区、覆盖重点乡镇的主要公路。目前,国道阿赛公路同仁至河南县赛尔龙

段改造工程已完工交付使用;阿岱-李家峡高速公路建成并投入使用;牙什杂至同仁高速公路,除哇加滩斜拉桥外全部完成,路面铺设进展顺利;同仁至河南高速公路前期工作正在抓紧进行,将于“十三五”初开工建设。

五年成绩单

文化广场热闹了吉仓村

文/图 本报记者 韩丽



冬日的天气,太阳虽好,有风的日子却寒意袭人。但是在同仁县加吾乡吉仓村的群众文化广场,一阵阵呐喊助威声远远传来,伴随着欢声笑语,这个在寒风中有些萧瑟的山区乡村升腾着阵阵暖意。

吉仓村“两委”班子成员及乡村工作组积极与同仁县文化局及有关部门和乡党委政府协商,组织动员群众多方筹措 15 万余元资金,建成吉仓村群众文化广场。11 月 24 日,在大家的期待中,该村举办文化广场建成庆典暨“民族团结杯”军民企共建共拥文体活动。

活动开展之际,该村村委会主任详

细介绍了文化广场建设情况,对出席庆典活动的各位领导道出了群众的心愿:“村文化广场的落成,是加吾乡吉仓村全体父老乡亲的普遍愿望和共同心声,是一项实实在在惠及当代、荫及子孙的民心工程”。它的建成,对于解决全村广大群众的休闲娱乐、丰富大家的文化生活、提高村民的生活质量和精神境界具有十分重要的意义;它的建成同时也为加吾乡精神文明建设注入一股新的活力;它的建成使用让村民也和城里人一样,拥有了一方属于自己的休闲活动场所,成为新农村建设的亮点。

当日,在该文化广场上,精彩纷呈的

文艺节目,别开生面的背沙袋、拔河比赛,欢快热闹的跳锅庄、篝火晚会等一系列活动依次开展。期间,还邀请了州医院等三个队篮球队员进行联谊比赛,评出优胜奖和组织奖,并对获得一、二、三名的篮球队进行了表彰奖励,颁发了奖状。本次活动的开展丰富了群众的精神食粮,赢得了大家的喜爱。

据加吾乡党委书记吴玉琴介绍,吉仓村文化广场建成并举办庆典的东风拉开了同仁县冬春季文化活动的序幕。

广场上,无论是年轻人还是黄发垂髫,大家脸上都洋溢着幸福的笑容,沉浸在欢乐之中……

确保群众饮食用药更安全

本报讯 (通讯员 李素彬) 近期,泽库县提出“以培训促监管,以监管促提升”食品药品监督管理工作思路,将宣传、教育、培训、执法有机结合,多措并举,全面提升科学监管水平,保证群众饮食用药安全。

对化妆品经营业主开展培训。该县食品药品监督管理局对全县 18 名化妆品从业人员进行培训,系统地学习了《化妆品卫生监督条例》及实施细则等相关规定,规范了化妆品购销台帐和进货检查验收等相关程序,明确保健食品、化妆品标签标识管理,严查冒用或套用保健食品、化妆品批准文号或在产品标签、包装及说明书上使用医疗术语或夸大功能宣传等违法违规行为,确保广大消费者使用化妆品安全、放心。

对日常发酵乳产品的监督检查工作形成常态化。年内,多次向省、州局汇报该县的畜产品发展情况及存在的困难。并免费抽检自制发酵乳(酸奶)5 批次。按程序及时将 80 桶酸奶送省食品质量检验中心进行检验,并将结果及时向社会公示,对个别不合格产品公开曝光,提高自制发酵乳(酸奶)经营者的守法和诚信意识,保障人民群众吃上放心食品。

对药品零售企业《药品经营许可证》进行换证。督促企业新版 GSP 认证和许可证换证申报工作;结合日常监管工作,深入企业逐一进行检查。指导企业按照换证和认证标准开展自查自纠,修订完善各项管理制度,建立健全人员、设施设备、药品质量管理记录等档案,帮助企业规范经营场所管理,强化药品电子监管软、硬件建设。今年全县 15 家药品企业许可证已完成申报,15 家药品零售企业正在积极准备新版 GSP 认证检查工作。

泽库法院调解五起婚姻家庭纠纷案

本报讯 近期,泽库县人民法院抓住践行“三严三实”、“机关效能建设”有利时机,立案庭法官联合县司法局邀请本院特邀调解员,十日内连续调解 5 起民事案件,并当庭履行,反响较好。

如原告华某某与被告吉某某离婚纠纷一案中,原告以被告有第三者不顾家庭生活为由坚决与被告离婚。被告书写保证书表示痛改前非,今后一心照顾好家庭生活,请求法院调解和好,但原告表示与被告已失去共同生活的信心,不愿和解。调解过程可谓一波三折,立案庭法官和特邀调解员经多次对当事人谈心,通过动之以情、晓之以理的说服教育工作,使这桩双方当事人情绪较激动、随时可能加剧矛盾的婚姻家庭案件得以顺利结案。又如原告扎某某与被告扎某某婚姻财产纠纷一案,原告作为二十多年的上门女婿,在婚姻财产纠纷中,向被告索要三十三头牛,还有两个孩子的抚养权及草场一百亩,双方当事人积怨很深,针锋相对,一触即发。法官以及特邀调解员在调解过程中结合当地牧民生活习俗以及婚姻家庭相关法律、司法解释,在充分分析双方当事人具体责任的基础上对双方进行了认真细致的教育谈心,最终使该起婚姻家庭案件得以顺利结案。

该院特邀调解员制度自 2013 年实行以来,在及时有效化解婚姻家庭类案件方面起到很好的社会效果,充分发挥了特邀人民调解员在参与社会矛盾化解中的积极作用,不断提高人民群众的满意度,为保障泽库县社会稳定奠定坚实的基础。

以案释法

我州 1% 人口调查工作全面完成入户调查任务

本报讯 近日,我州高度重视、精心组织人员进行人口抽样调查。据悉,2015 年全国 1% 人口抽样调查,是继 2010 年第六次全国人口普查之后又一次重要的人口调查。这次调查旨在了解 2010 年以来人口在数量、素质、结构、分布以及居住等方面的变化情况,为制定国民经济和社会发展规划提供科学准确的统计信息支持。此次被抽调的调查指导员、调查员,均按要求准时进入调查登记点开始调查登记,被调查的农户、牧户积极参与,如实提供调查所需内容,确保调查工作顺利推进。截止目前,已完成 100 个调查小区、8378 户、28231 人调查数据的 PDA 录入和上传工作,调查工作下一步将进入全面复查阶段。

我州政府信用平台助推经济发展

本报讯 截止目前,我州累计为 30 家小微企业融资担保 51 笔,担保总额 6074 万元;累计解保 5094 万元,担保责任余额 980 万元,在保企业户数 10 户;年内,为 7 家小微企业融资贷款提供担保,累计担保业务 8 笔,担保总额 865 万元,目前代偿为零,平均担保费率为 2.5%。向国开行推介地方特色产业、旅游产业等融资贷款项目 32 项,6 亿元的棚户区改造、保障性住房项目融资贷款将于年内落实到位。

抢抓机遇推进对口支援工作

本报讯 2015 年,我州落实天津市对口支援资金 7432 万元,落实华能集团援助资金 500 万元。同仁县群众体育场馆、河南县滨海历史文化博物馆、尖扎县市政设施建设等 30 多个援建项目稳步推进。天津市及华能集团举办宣传、教育、卫生、发改等各类培训共 18 期,累计培训黄南干部 1000 人(次)。年内,天津市医疗专家团队为全州 79 名群众免费实施白内障复明手术,我州 17 名贫困先天性心脏病患儿赴天津泰达医院接受免费治疗。天津援青指挥部、社会爱心企业、爱心人士等还为我州各类学校、妇联、福利院等机构捐助各类物资折合人民币 250 万余元。

同仁县发放首次自主创业补贴

本报讯 按照全省促进就业、推动创业工作的有关要求,近日,同仁县为全县 12 个乡镇的 1212 名农牧民发放一次性自主创业补贴和交通费补贴共 609.82 万元,解决了群众自主创业筹资难的问题,提高群众自主创业的积极性,促进了创业带动就业工作的有效开展。

让校园环境更安全和谐

本报讯 11 月 25 日至 27 日,河南县公安局优干宁派出所对辖区内 7 所中小学、幼儿园开展校园安全检查。

检查中,民警对学校的消防设施、安全通道、视频监控设备、保安人员配备、安保器材、安全制度落实情况进行了检查,重点围绕学校安全出行、值班制度、内部保卫制度、教学设施、学校周边环境治理及安全隐患等方面展开检查,对学校食堂的食品安全、饮用水和教室等易引发火灾事故重点部位的安全防范措施进行了认真细致的检查。同时,民警要求学校严格落实校园安全防范措施,建立了 7 所中小学、幼儿园安全档案,签订 2015 至 2016 年《河南县公安局校园安全保卫工作目标责任书》7 份,开据《校园安全检查记录》7 份。

通过检查,进一步增强了学校值班工作人员安全防范意识,提高校园内部安全防范能力,为学校师生营造了一个良好的学习环境,有效维护了辖区学校正常教学秩序。